

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSpS

konaného dne 26. dubna 2021 v 13.30 hod. ve formě distančního zasedání přes videokonferenční nástroj Microsoft Teams a E-volby v ISu.

Přítomni:

- doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.
- Mgr. Zora Svobodová, Ph.D.
- Mgr. Milena Strachová, Ph.D.
- Mgr. Tereza Králová
- Mgr. Adam Kyselica
- Mgr. Roman Drga
- Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Sedláček

Omluveni:

- Mgr. Tomáš Vencúrik, Ph.D.

Hosté:

- PhDr. Jan Cacek, Ph.D. (děkan FSpS MU)
- doc. PhDr. Bc. Zdenko Reguli, Ph.D. (proděkan pro studium)
- Ing. Andrea Málková (vedoucí studijního oddělení)

Další členové akademické obce a veřejnost

Přítomno 8 senátorek a senátorů.

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Schválení programu zasedání.
2. Změna kritérií pro přijímání do akademického roku 2021/2022.
3. Různé.

PRŮBĚH JEDNÁNÍ

Předsedkyně senátu přivítala přítomné hosty a senátory na distančním zasedání AS FSpS MU.

Veřejnost, která není na zasedání AS FSpS MU automaticky zvána, má k dispozici zveřejněný přístup k zasedání a návod, jak požádat o slovo k diskuzi. Vše je zveřejněno na webových stránkách FSpS MU a v dokumentovém serveru v IS MU. Předsedkyně senátu požádala o jeho dodržení a také o vypnutí mikrofону, pokud není veřejnost aktivní v diskusi. Požádala také o dodržení limitu na jeden dotaz, který je jedna minuta.

Předsedkyně senátu doplnila, že je přítomno 8 senátorů a AS FSpS je usnášeníschopný.

Předsedkyně senátu dále určila skrutátora senátora Sedláčka, který bude řídit E-volby v Informačním systému MU a provede kontrolu hlasování a seznámí senátory, hosty i veřejnost s výsledky voleb hlasování.

Předsedkyně AS FSpS MU pověřila pořízením zápisu ze zasedání Bc. Evu Dolejší a upozornila všechny přítomné na skutečnost, že zasedání Akademického senátu bude nahráváno. Nikdo nebyl proti.

Zápis je v tomto i v dalších bodech zjednodušenou a zkrácenou verzí diskuse, nejedná se o doslovný přepis.

1. Schválení programu zasedání.

Předsedkyně senátu předala slovo skrutátoru Sedláčkovi, aby uvedl volbu schválení programu zasedání dne 26. 4. 2021.

Skrutátor se dotázal, zda mají všichni senátoři volbu v E-volbách přístupnou. Po odhlasování všech senátorů, skrutátor ukončil hlasování v ISu.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií *schvaluje program svého zasedání dne 26. 4. 2021.*

Pro: 8 proti: 0 zdržel se: 0

(viz příloha: Protokol o výsledku voleb – *Schválení programu zasedání dne 26. 4. 2021.*)

Program byl jednohlasně odsouhlasen.

2. Změny v kritériích přijímacího řízení pro bakalářské studium v roce 2021.

Předsedkyně senátu uvedla bod zasedání, který předkládá děkan FSpS MU.

Předsedkyně senátu předala slovo děkanovi.

Děkan poděkoval vedoucí studijního oddělení (dále jen SO) Málkové a proděkanu Reguli za přípravu aktuální verze přijímacího řízení.

Děkan uvedl, že změny jsou vyvolány epidemickou situací, která i omezuje možnost uchazečů se adekvátně připravit na přijímací řízení. Jsou uzavřené školy a sportoviště, kde obvykle probíhají přípravy jednotlivých disciplín. Z nedostatečné přípravy také vyplývá určité riziko úrazů při přijímacích zkouškách.

Návrh změn kalkuluje s tím, že namísto klasických disciplín bude přijímací zkouška omezena pouze na Jacíkův test. Přijímací zkoušky se uskuteční 15. a 16. května 2021. Obě části přijímací zkoušky (písemný test i Jacíkův test) se uskuteční pro uchazeče v 1 dni za dodržení hygienických opatření a vládních opatření. Poměr písemného testu a praktické části zůstává nezměněn.

Nemění se hranice úspěšnosti – v přijímacím řízení uchazeč uspěje, získá-li v součtu bodů (za všechny části přijímacího řízení vč. praktické části) nejméně 20 % bodů z maximálního dosažitelného počtu.

Uchazečům bude, v případě zranění, nemoci nebo nařízené izolaci, umožněno požádat nejpozději 17.5.2021 o náhradní termín všech částí přijímací zkoušky. Důvody musí uchazeč doložit nejlépe lékařskou zprávou. Náhradní termín se uskuteční 19.6.2021.

Předsedkyně senátu dala prostor proděkanu Reguli a vedoucí SO Málkové k doplnění projednávané věci.

Předsedkyně senátu dala prostor k dotazům.

Senátor Sedláček měl dotaz k bodu číslo 6, a to, že důvody musí uchazeč doložit nejlépe lékařskou zprávou. Bude se akceptovat i jiný způsob a důvod omluvy z účasti na přijímacím řízení?

Děkan uvedl, že by souhlasil s omluvou v rámci reprezentace České republiky na mistrovství světa, či Evropy v tomto termínu. Věc nechal na posouzení a komentáři proděkana Reguli.

Proděkan Reguli souhlasil s děkanem, že budou akceptovány i další důvody omluv.

Senátorka Svobodová uvedla, že bez praktických přijímacích zkoušek budou přijímáni i uchazeči, kteří nebudou dostatečně připraveni na studium a nebudou zvládat plnit požadavky studia. Dotázala se, zda budou navýšeny tréninkové hodiny, otevřené tělocvičny, aby měli studenti možnost doplnit dovednosti praktických předmětů.

Děkan odpověděl, že je možné uspořádat kurzy přes CŽV a zvolit různé varianty přípravy. Bude to záležet také na ochotě akademických pracovníků uspořádat různé kurzy.

Senátor Hurych se dotázal, zda bude zařízena včasná časová organizace přijímacího řízení 15. a 16. května 2021, pokud jde o informovanost studentů apod.

Proděkan Reguli odpověděl, že časová organizace přijímacího řízení je v pořádku. Je již připraven dopis uchazečům o studium. Do poslední chvíle SO čekalo, zda bude moci přijímací řízení proběhnout prezenční formou v plném rozsahu.

Proděkan Reguli ještě odpověděl na otázku senátorce Svobodové, a to, že hlavní podstatou a prioritou v rámci epidemické situace zůstane využití všech hodin praktické výuky, které jsou v semestru k dispozici.

Vedoucí SO doplnila, že časová organizace přijímacího řízení vyplývá z vysokoškolského zákona §95a. Lhůta pro informování uchazečů je 15dní před termínem konání přijímacího řízení. SO tedy musí do 30. dubna 2021 informovat uchazeče o studium, že přijímací řízení proběhne 15. a 16. května 2021.

Senátor Vespalec se dotázal, zda by i z ekonomického hlediska nebylo ke zvážení mírné navýšení počtu přijatých uchazečů ke studiu, aby se v dalších semestrech saturel počet studentů. Další dotaz senátor Vespalec věnoval tomu, jak bude logisticky zvládnuto přijímací řízení, aby se studenti navzájem nepotkávali apod.

Děkan Cacek uvedl, že má senátor Vespalec pravdu v tom, že zvládnout praktické i teoretické přijímací řízení v 1 den bude logisticky velice náročné. SO našlo alternativu, jak by se přijímací řízení mohlo realizovat. Dále děkan uvedl, že navýšení počtu přijatých uchazečů by uvítal, ale máme limitující kapacity přednáškových místností a sportovišť.

Proděkan Reguli uvedl, že co se týče přijímacího řízení, vše SO konzultuje s KHS. SO připravilo velice podrobný časový harmonogram přijímacího řízení. Jediný problém, který může nastat, je selhání lidského faktoru. Co se týče navýšení počtu studentů v rámci rozvrhu není problém. Problém nastává v navýšení počtu seminárních skupin. Navýšení počtu studentů je také limitující pro kapacity místností a sportovišť.

Vedoucí SO představila časový harmonogram přijímacího řízení.

Předsedkyně senátu předala slovo skrutátoru Sedláčkovi, aby uvedl volbu změny kritérií pro přijímání do akademického roku 2021/2022.

Skrutátor se dotázal, zda mají všichni senátoři volbu v E-volbách přístupnou. Po odhlasování všech senátorů, skrutátor ukončil hlasování v ISu.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona o vysokých školách schvaluje změnu kritérií přijímacího řízení pro akademický rok 2021/2022, jak je uvedeno v návrhu (č. j. MU-IS/90697/2021/1403887/FSpS).

Pro: 8 proti: 0 zdržel se: 0

(viz příloha: Protokol o výsledku voleb – Změna kritérií pro přijímání do akademického roku 2021/2022.)

3. Různé.

Děkan poděkoval AS FSpS MU za schválení návrhu a poděkoval všem za organizaci a obsahovou přípravu přijímacího řízení.

Senátorka Králová se dotázala, jak se staví vedení fakulty a univerzity k možnosti očkování proti covid-19. Spouští se prezenční výuka praktických předmětů a vyučující nejsou naočkováni.

Děkan uvedl, že FSpS MU podléhá univerzitním názorům a vizím, a i rektor MU se musí řídit východiskem vlády, která si stanovila prioritní skupiny. Vysokoškolští akademičtí pracovníci jsou až v té poslední prioritní skupině. Rektor MU velmi výrazně bojoval za privilegium nechat se očkovat dříve, než začne praktická výuka, bohužel se to nepovedlo.

Senátorka Králová uvedla, že by bylo vhodné, aby se dalo na vědomí na webu FSpS, že je možné dle právních nařízení uskutečnit praktickou výuku všech ročníků.

Děkan uvedl, že si FSpS nechala udělat právní posudek, zdali může FSpS uskutečnit praktickou výuku či nikoliv. Bylo rozhodnuto a doporučeno spustit praktickou výuku, protože dle usnesení ze dne 26.2.2021 spadáme do výjimky. Někteří právníci se výkladu FSpS staví skepticky a nevidí ho tak optimisticky jako FSpS. Doporučili spuštění výuky, avšak bez zveřejnění na webu apod.

Proděkan Reguli doplnil, že v případě, že SO nedá veškeré dostupné informace na web, bude to lepší v tom, že nebude veřejnost a zaměstnanci mást. FSpS je velice opatrná, vše konzultuje s KHS. Je předpoklad, že výjimka pro FSpS platí. SO požádali vyučující, aby nedávali sankce studentům, kteří na výuku nechtějí přijít. To samé ze strany vyučujících.

Děkan uvedl, že situaci s výkladem usnesení FSpS konzultovala i s Fakultou tělesné kultury a Fakultou tělesné výchovy a sportu a obě fakulty postupují identicky s námi. Na SO spočítali, že pokud nestihneme realizovat praktickou výuku nyní, nebudou mít studenti jinou možnost, než prodlužovat studium nebo odejdou z FSpS bez toho, aniž by měli odbornou kompetenci např. pro výuku plavání apod.

Proděkan Reguli potvrdil slova děkana.

Senátor Hurych velice poděkoval za rozvržení výuky, přijímacího řízení apod. Musela zde být přijata velká zodpovědnost.

Příští zasedání AS FSpS MU se v případě potřeby uskuteční v pondělí 31. května 2021 v 13.30hod. přes videokonferenční nástroj MS Teams.

V podzimním semestru 2021 budou zasedání probíhat opět v pondělí od 13:30. Předsedkyně senátu upozornila senátory, aby na to mysleli při plánování rozvrhu.

Zapsala: Bc. Eva Dolejší



Schválila: Mgr. Milena Strachová, Ph.D.

